Fcuacion de
Slutsky




Efecto sustitucion

Cuando el precio de un bien cambia surgen
dos efectos:

°La tasa a la cual puedes intercambiar bienes
se modifica.

o El poder de compra total es alterado.



Efecto sustitucion

Cambio en la demanda debido al cambio en
la tasa de intercambio entre dos bienes




Efecto ingreso

Cambio en la demanda debido al mayor
poder de compra.







1. Pivote

Movimiento donde |la pendiente de |la RP
cambia mientras el poder de compra se
mantiene constante.







Tenemos que

! !
m = pi;xr1 + p2x2

m = 1T + Paka.

Si restamos la segunda de la primera

m' —m = z1[p] — p1].

t Am =z1Ap;. |



La canasta que habia elegido previamente el consumidor, ya no es
optima.

El movimiento entre esa canasta anterior y la nueva (6ptima) con el
cambio en el ingreso, es el EFECTO SUSTITUCION.

Mas precisamente, es el cambio en la demanda del bien 1, cuando el
precio de 1 cambia a p’ y al mismo tiempo M cambia a M’

AT? z@(pllv"n,) o xl(plvm)'



Ejemplo: Efecto sustitucion

x =10 + —
10py

m=120yp, =3

x =14 l Cambio total

demannda
Px =2

Am = 21Ap1 =14 x (2 — 3) = —$14.

Az = 21(2,106) — z1(3,120) = 15.3 — 14 = 1.3.
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2.Desplazamiento

Movimiento en el que la pendiente de la RP se
mantiene, mientras el poder de compra cambia







El segundo ajuste, trasladar la RP manteniendo los precios constantes,
es el llamado EFECTO INGRESO.

Mas precisamente es el cambio en la demanda por el bien 1 cuando
cambiamos el ingreso de m’ a m, manteniendo el precio del bien 1 fijo
enp’.

Az} = z1(py,m) — z1(py, m).

écomo se ve reflejado en el caso de bienes normales e inferiores?



Ejemplo

z1(py,m) = z1(2,120) = 16
z1(p},m’') = 21(2,106) = 15.3.

AzT = 21(2,120) — z1(2,106) = 16 — 15.3 = 0.7.



Signo del efecto sustitucion

Negativo:

Cuando el precio se incrementa, la demanda del bien en cuestidn
disminuye.

EL cambo en demanda y precio siempre van a ser oupestos.



Cambio total en demanda

Es el cambio en la demanda debido al cambio en el precio,
manteniendo el ingreso constante.

Azy = z1(p},m) — z1(p1,m).

Compuesto por dos cambios:

Axy = Azx] + Azy
z1(py,m) — 1(p1,m) = [x1(p1, m') — z1(p1, m)]

IDENTIDAD DE SLUTSKY T [1’1 (P'p m)—xi (P'1 ; m')]-



Interpretacion

Efecto substitucidon siempre es negativo

Efecto ingreso?

: Az, = Ax{ + AxT.
B |
ien norma O O ()
Az = Az] + Az.
{0 = G

Bien inferior

Bien Giffen ??7??
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La Ley de Demanda

Si la demanda de un bien crece cuando el
ingreso aumenta, entonces la demanda de
ese bien debe decrecer cuando su precio se

Incrementa.




Demanda de
Mercado




Hasta ahora
o Demanda individual

n
X' (p1,p2,mu,...,mn) =) i (p1,p2, mi).
1=1

o Demanda de mercado es también [lamada demanda
agregada



Dependera del precio del bien y la distribucion del
Ingreso.

Acerca del supuesto sobre el consumidor
representativo.




PRICE

Demand curve

QUANTITY



Un consumidor tiene una funcién de utilidad U(x, y) = xy, y un ingreso
de S24. Inicialmente el precio de x es S1 vy el precio de y es S2.

1 )Obtenga demanda del bienxyy.
El precio de y ahora es S3

2) si su ingreso hubiera cambiado para poder comprar la antigua
canasta icuanto seria? A este nuevo ingreso écuanto demanda del bien

y?
3)Escriba la ecuacion del efecto sustitucion y diga qué magnitud tiene

4)Escriba la ecuacion del efecto ingreso y diga qué magnitud tiene

5) Dibuje los anteriores cambios en una grafica.



